



热烈庆祝中国共产党成立100周年

城市建设筑新梦 普惠民生显温情

连云精细城建打造家门口的“诗和远方”

连日来,西园游园游人如织,附近居民利用闲暇时间来到身边的“口袋公园”游玩健身,幸福之情溢于言表。

连云区以为民办实事的力度作为检验党史学习教育成果的尺度,坚持把城市建设作为一项民生工程,完善城市各项功能,提升城市建设品质,增强城市发展活力,营造更加宜居宜业宜游的城市环境,让群众的获得感、幸福感触手可及。

清晨,陈师傅像往常一样到附近的院前小游园晨跑。这里空气清新、绿树成荫、花团锦簇,健身设施一应俱全,前来晨练的群众络绎不绝。“以前这里的绿化没这么好,更没有其他的基础设施。如今,这里成为群众休闲健身的悠悠乐土。”在陈师傅眼里,他生活了几十年的连云区,如今已是风景宜人、美不胜收。这样的变化,发生在连云区的每一个角落。

为实现所及之处处是美景,连云区深入开展城市绿化美化工作,以“小切口”

惠及大民生,建设公园、游园、道路等七大类绿化项目,新增及改造绿地22.95公顷,建成西园、万福路、水榭花都3个海绵城市游园。同时,强化巡查力度,实施动态管理,重点对中山路、海滨大道、海棠路等道路进行专项整改,维修人行道道砖1500平方米、沥青路面1000平方米,修复雨水算300个、污水井100个,完成中山路沿线76座圆井、14座方井调平、沥青包边修复,居民出行安全舒适。此外,对全区道路和公园广场绿化问题进行全面排查并补栽修剪,使区内全域实现乔木无缺株、绿篱无断档、草坪无斑秃,让城市绿化成为城市空间的有机部分和亮丽的风景线。

“家附近的绿化多了,曾经脚下凹凸不平的路也变得宽敞平整,行走在路上处处皆是鲜花美景。”退休居民李大爷告诉记者,连云区的变化,他一点一滴都看在眼里。这些细微之处的变化,不仅让城市环境品质有了极大的提升,也增添了群众

的幸福。

吃过晚饭,王先生一家三口照常在小区里散步。“以前,我们不怎么爱出门,现如今小区变得好看了,出来溜达溜达,心情都变好了。”连云区聚焦群众需求,加快补齐民生短板,在改善群众居住条件与生活质量上集中发力,启动近30个老旧小区改造项目。改造范围包含道路改造、安防设施完善、围墙改造、道路维修美化等10多项工作。在改造过程中,连云区坚持改造和修复并重,小到一块砖,大到一扇门,贯穿方案设计和施工全过程。同时,充分听取居民对改造工作的意见和建议,逐项落实居民各项合理诉求,真正实现了让小区好看、好住、好舒服。

不止于此,连云区还将城市环境精细化治理的主战场转向大街背后住满市民群众的小(街)巷;为全区十几条背街小巷安装路灯151盏;铺设宿城街道、板桥街道污水支管,提标改造全区污水处理站;聘

请测绘公司,依靠科技手段,对全区雨污水管网进行深度体检,绘制地下管网运行图,打造智慧水务……随着一条条背街小巷的华丽转身,连云人的获得感、归属感、幸福感也愈发强烈。

环境越来越好、生活越来越便捷、城市越来越有温度,是连云人而今的普遍感受。据悉,连云区还将持续推进民生实事项目建设,以有机更新带动城区蝶变,以绣花功夫精细城市建设,把创建触角深入到群众最需要的日常生活,让城市更有温度,让群众的幸福更有质感。

(黄楚钰 周志有)



连云区统计局

高质量开展党史学习教育

在开展党史学习教育中,连云区统计局深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,结合自身工作特点,高标准、高质量开展党史学习教育,用数字述说辉煌,用信息解读发展,确保党史学习教育“走新”更“走心”。

聚焦“走新”,提高队伍凝聚力。用好系列学习材料和线上教学平台,整理党史学习教育相关资料,为每位党员送去一份“学习套餐”,奉上一份“精神食粮”。开展学习书籍“必读+自选”。为全局每人配备必读书目《论中国共产党历史》,同时配备一本红色自选书目。既深化对党的历史的系统把握,又兼顾党员群众个性特点,进一步激发学习和工作的积极性,为统计工作的开展提供强有力的保障。

聚焦“走心”,夯实基础扬活力。利用好国家统计局统一开展的“探讨统计红色基因”全局特色党史学习教育,积极在全局开展《陕甘宁边区时期党领导下的调查研究的方法》等内容的学习。党员当先锋,带头到宿城街道留云岭、大竹园和高公岛街道黄窝村现场服务,与街道负责人和统计员等深入交流,共同探讨统计基层基础规范化建设中的难点问题,进一步巩固提升现有规范化建设成果,夯实统计数据质量。

聚力“走实”,提高数据开发力。以党史学习教育推进统计现代化改革,以人民群众关心的问题热点为焦点,对现有全国第七次人口普查调查数据进行开发利用,并公开发布《连云区第七次全国人口普查公报》。充分运用现有资源,向区相关部门广泛搜集资料,打造精品统计年鉴,今年以来,累计编发连云统计分析4期,为区委、区政府科学决策提供强有力的数据后盾,有力彰显“统计担当”。(董守英)



▲6月29日,连云街道举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,向辖区236名“光荣在党50年”纪念章获得者颁发纪念章。(刘婧妍 周雪莲)



▲墟沟街道院前社区不断创新党史学习教育方式,依托新时代文明实践站等阵地积极开展“红色经典阅读,百种荐读图书”志愿服务,让居民“扫一扫”二维码,就能听红色经典。(陈倩)



▲6月28日,云山街道李庄村举办“庆祝建党100周年暨优秀共产党员及第五届文明家庭颁奖晚会”,对5名优秀共产党员和10户文明家庭进行表彰。(苏琴)

抗战历史“声”动再现

广播剧《连云港保卫战——兵运1938》重磅上线

“1938年春,继中日淞沪会战之后,日本侵略军屠戮南京、攻占徐州,进兵武汉,抗日战场阴云笼罩……”轰鸣的炮火声,夹杂着将士们誓死不屈的豪言壮语,将听众们带回了1938年的连云港。由市委宣传部、连云区委、区政府联合出品的广播连续剧《连云港保卫战——兵运1938》于7月1日重磅上线。

广播连续剧《连云港保卫战——兵运1938》反映了连云港保卫战期间由中国共产党地下工委领导实施的兵运工作,真实再现

了当年波澜壮阔的历史画卷。剧中主要人物谷牧同志受党的委派,到东北军中开展了5年多的兵运工作,在连云港保卫战中发展原东北军将领万毅入党,争取友军团结抗日等,充分发挥了党的领导作用。

连云港保卫战发生于1938年5月20日至1939年3月4日,历时289天,是抗日战争中坚持时间最长的一场战役,创造了对日防守作战的奇迹,使连云港成为抗战时期全国最后一个沦陷的沿海重要港口城市,破灭了日军企图把连云港作为“徐州会战”

补给线的计划,对徐州会战起到了很大的作用。

该剧将在连云港广电FM90.2《庆祝建党百年优秀广播剧展》(7月1日—3日19:00)、江苏故事广播FM104.9AM1206(7月8日—10日19:00至19:30)、中央人民广播电台文艺之声《午夜车场》栏目(7月15日—16日0:00到2:00)播出,同时可关注“文艺之声”微信公众号或登录wyzs.cnr.cn实时收听。(陆丽丽)

件件诉求记在党员心间 桩桩实事办到群众心坎

板桥街道学史力行解决群众“急难愁盼”

在刚改建完工的黄泥湾路上,果农们的三轮车、小皮卡络绎不绝。“之前这里通向主干道的低等级砂石路,没少被大伙吐槽,葡萄运出来常常颠散了粒,品相还不利于保存,很难卖进大型商超。”在连云区板桥街道跃进社区的300亩阳光葡萄园里,果农们跟笔者聊道:“今年不一样了,果园门前的路赶上葡萄上市前修好了,往外运输再也不用提心吊胆了。”

“群众的吐槽是风向标,更是集合号。”板桥街道党工委书记张葆莲这样说。为更清晰地定位群众聚焦的“槽点”,街道纪检、信访等部门牵头发力,“有事好商量”协商议事室、人大代表工作室等议事平台,共同搜集、联合商议。街道班子成员

还分批定期到党群服务中心、便民服务大厅,面对面听群众说、与群众聊,这些都成为“我为群众办实事”搜寻“槽点”的重要渠道。

黄泥湾路改建工程,便是在充分征集群众意见后,列入板桥街道“我为群众办实事”重点项目并得以快速推进。街道投入180余万元,对原有道路从路基到面层彻底翻新改造,为农产品运输铺就一条放心路,真正打通了便民惠农的最后一公里。

就业是最大的民生。6月30日,板桥社区、台南社区对接上合物产业园(连云开发区)联合布展招聘,107个岗位可以吸纳500余人就业,吸引了辖区800余位居民前来咨询报名。“在家门口就能入职不错的

单位,工资比在外打工还高些,还可以照料家里老人。”板桥社区居民崔建平开心地和园区企业签下了意向协议。

据统计,4月以来,板桥街道党工委积极对接周边园区及大型企业,面向板桥居民举办专场招聘4场次,提供加工制造、医药化工、餐饮销售等各类岗位2000余个。受疫情影响,劳动力回流趋势较为明显。党史学习教育开展以来,街道党工委便将保障更多群众家门口就业,作为民生服务的重要着力点。“从招聘情况来看,达成就业意向的农村务工人员比往年多了一倍。”板桥街道办事处副主任周鹏说。

“七一”前夕,板桥街道围绕贯彻新发展理念、全面推进乡村振兴、保障和改善民生等5个方面,开展办实事“回头看”,街道纪工委全程督办、限时完结,并推出一批“我为群众办实事”新项目,涵盖农田水利兴建、路灯增设、下水道清淤等内容,事关群众生产生活方方面面,切实从群众最关心的问题抓起,从群众最欢迎的实事做起,办到了群众心坎上。(易敏)

学在一线 走在基层 干在实处

2021年机关事业单位退休人员应调养老金发放到位

近日,连云区人社局根据省人社厅、财政厅印发的《关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》,对参加连云区机关事业单位工作人员基本养老保险并在2020年12月31日前办理了退休、退職或领取定期生活费手续的人员,从2021年1月1日起调整基本养老金。

据了解,2021年机关事业单位退休人员基本养老金继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法;定额调整体现社会公平原则,按每人每月31元增加;挂钩调整以“多缴多得”“长缴多得”为原则,与本人基本养老金、缴费年限挂钩,按退休人员2020年12月发放基本养老金标准的1.2%调整增加,同时按缴费年限15年及15年以下的部分,缴费年限每满1年(不满1年按1年计算,下同),每月增加1.8元;缴费年限15年以上至25年以下(含25年)的部分,缴费年限每满1年,每月增加2.7元;缴费年限25年以上部分,缴费年限每满1年,每月增加4.5元。按缴费年限月增加额不足27元的,按27元增加;适当倾斜的群体在上述调整的基础上,对2020年12月31日年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的人员,每人每月分别增发23元、32元和41元。

目前,连云区机关事业单位退休人员基本养老金调整及补发工作已顺利完成,此次基本养老金调整共涉及1819人,补发放基本养老金241.48万元,人均每月增长221.26元,人均增幅3.58%。(丁玮)

宿城街道高庄村

小院课堂传红色基因

6月29日,宿城街道高庄村组织党员群众及辖区青少年走进农家小院,聆听94岁高龄的抗美援朝老兵陈广西讲述当年在朝鲜战场上的亲身经历和惊心动魄的战斗故事。

“陈老的讲述让我深受教育、深受鼓舞。我们现在的美好生活,离不开每一位革命前辈、优秀党员的艰苦奋斗,所以我们要忆苦思甜,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。”村党支部书记杨涛深有感触地说。

党史学习教育开展以来,高庄村党支部深入挖掘本村红色资源,创新教育形式,利用“小院课堂”宣传阵地,邀请抗美援朝老战士讲述红色故事,向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章并为其拍摄全家福照片,开展为老党员打扫庭院卫生、外出参观学习等丰富多彩的活动,推动党史学习教育“飞入寻常百姓家”。(茆婷婷)



6月28日,营山社区党委组织辖区老党员、青年团员、少先队员开展“三员”共同学党史活动。引导青少年群体学史明史、爱党爱国,传承红色基因。(汪玖西 陈立香)



6月29日上午,连云区行政审批局党支部组织全体党员、入党积极分子参观连云港市革命纪念馆,在体验中学习党史,在学习中感悟思想,在感悟中增强政治定力。(李强)



6月24日,连岛司法所联合西连岛村邀请派出所民警走进西连岛村,开展禁毒宣传进村社活动,进一步提高辖区居民识毒、防毒、拒毒意识和能力,预防毒品违法犯罪。(肖宗易 刘莹莹)